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ІНФОРМАЦІЯ ЯК НЕВІД’ЄМНА ЧАСТИНА УПРАВЛІНСЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 

В умовах світового соціально-економічного розвитку, особливо важливим фактором є 

інформаційне забезпечення процесу управління, що складається в зборі і обробці інформації, 

необхідної для прийняття правильних та обґрунтованих управлінських рішень. 

Значний вклад в дослідження ролі інформаційного забезпечення в управлінському 

обліку внесли: Ф. Ф. Бутинець, Г. Г Кірейцев, М. А. Вахрушина, С. Ф. Голов, В. Б. 

Івашкевич, І. О. Ламикін, Ю. Я. Литвин, Б. Г. Маслов. Не можна не відзначити, що будь-які 

прийняті рішення вимагають обробки великої кількості інформації, компетентність 

керівника залежить не стільки від набутого досвіду, скільки від володіння достатньою 

кількістю інформації про швидко мінливу ситуацію й уміння нею скористатися. 

Поява сучасної техніки й технології збирання та обробки управлінської інформації 

викликала необхідність вивчення й осмислення їх суті, місця й ролі в управлінському 

процесі, сприяє якісним змінам механізму державного управління [2]. 

Явища реального світу і процеси, що відбуваються у суспільному виробництві, 

об’єктивно відображаються за допомогою інформації, потоки якої реально існують поряд з 

потоками робочої сили, матеріалів і знарядь праці. Подібно речовині і енергії, інформацію 

можна створити, обробляти, зберігати, передавати, використовувати [1]. 

Інформація (англ. Informаtion) означає тлумачення, повідомлення, роз’яснення, 

викладання. 

Будь-яка за змістом інформація існує у формі різних її матеріальних носіїв (у вигляді 

електричних імпульсів, усної мови, магнітного запису, показів лічильників, письмових 

документів, перфокарт і т. ін..) [1] Для управління найбільше значення має інформація, 

зафіксована на постійних носіях, перш за все у вигляді різних паперових документів, 

магнітних стрічок, барабанів, перфокарт і перфострічок [3]. 
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Інформацію передають організовано (формально) і стихійно (неформально). Так, 

періодичні звіти за визначеною формою становлять організований зворотний зв’язок, а 

стихійне поширення чуток – неформальні канали зв’язку між людьми. 

Залежно від функції, яку виконує інформація в управлінському циклі, вона буває 

розпорядчою, зворотного зв’язку, запам’ятовуючою [2]. 

У процесі управлінської діяльності використовують науково-технічну, 

адміністративно-правову, метеорологічну, агробіологічну та інші види інформації. Наукову 

інформацію, в свою чергу, поділяють на економічну, соціально-політичну, ідеологічну [1]. 

Найбільшу питому вагу у загальній кількості інформації мають економічні дані. 

Економічна інформація – це сукупність цифр, фактів, відомостей та інших даних, які 

переважно кількісно відображають суспільно-економічні явища і процеси. Вона містить дані 

соціально-економічного планування і прогнозування, фінансових планів, первинного, 

оперативного й бухгалтерського обліку, статистичної звітності, економічного аналізу тощо 

[2]. 

Інформацію, яку використовують у народному господарстві, поділяють на відомчу 

(інформація підприємств, об’єднань, організацій, міністерств і відомств) і народногоспо-

дарську (інформація районних, обласних і центральних загальнодержавних органів 

управління) [3]. 

Економічну інформацію класифікують за фазами, стадіями і циклами відтворення, 

сферами економіки, ресурсами, що використовуються, факторами виробництва [1]. 

Крім того, інформація може ділитись на достовірну і недостовірну, достатню, 

недостатню і надлишкову, активну і пасивну, цифрову, алфавітно-цифрову і алфавітну. 

За місцем виникнення розрізняють зовнішню інформацію, що надходить від 

вищестоячих органів, а також підприємств, організацій і установ, які підтримують з об’єктом 

управління господарські зв’язки, і внутрішню – що виникає на підприємстві (в об’єднанні). 

Так, на основі планового завдання приймаються управлінські рішення, які потім 

відображують у матеріально-технічній підготовці виробництва, техніко-економічному і 

оперативному плануванні, оперативному управлінні технологічними і економічними 

процесами, обліку і контролі за фінансовою діяльністю підприємства, звіті, аналізі 

результатів виробничо-господарської діяльності тощо [3]. 

Інформація, яка використовується в господарському управлінні, існує у вигляді 

масивів, потоків, а також у розсіяному, незібраному вигляді. 

Різні види економічної інформації виконують неоднакову роль у системі управління. 

Так, планова і нормативна інформації прямо пов’язані з виробництвом, а бухгалтерська, ста-
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тистична і оперативно-технічна інформація є засобом зворотного зв’язку. У загальному 

обсязі економічної інформації питома вага інформації, що виконує функції прямого зв’язку, 

становить близько 24%, і зворотного зв’язку – 76% [2]. 

Інформація має ряд характерних особливостей таких, як корисність, вірогідність, 

однозначність, періодичність, несперечливість, надмірність. 

Отже, на даному етапі розвитку економіки посилюється увага щодо використання 

інформаційних ресурсів, які виступають фактором раціонального господарювання. 

інформація дозволяє економно та раціонально витрачати ресурси для виробництва продукції 

(матеріальні, трудові, технічні, енергетичні, організаційні тощо) через впровадження нових 

технологій, інновацій, досягнень науки і техніки. Підвищення ефективності використання 

інформаційних систем досягається шляхом наскрізної побудови і сумісності інформаційних 

систем, що дозволяє усунути дублювання і забезпечити багаторазове використання 

інформації, установити визначені інтеграційні зв’язки, підвищити ступінь використання 

інформації. 

Інформаційне забезпечення припускає: поширення інформації, тобто представлення 

користувачам інформації, необхідної для рішення управлінських, науково-виробничих і 

інших питань, що виникають у процесі діяльності; створення найбільш сприятливих умов 

для ефективного поширення інформації. 
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УПРАВЛІННЯ ТРУДОВИМ ПОТЕНЦІАЛОМ ПІДПРИЄМСТВА 

На сьогоднішній час, для ефективно працюючих підприємств притаманний 

кваліфікований, високоосвічений та готовий до освоєння нової інформації персонал. Такий 

персонал напряму залежить від ефективного управління трудовим потенціалом 

підприємства, адже невміле розпорядження процесом управління працівниками та умовами 

їх праці може призвести до неефективної віддачі.  

Термін «потенціал» означає приховані можливості. Це можливості, які 

використовують для вирішення різноманітних проблем. Трудовий потенціал підприємства 

розглядають як наявні та перспективні здатності працівників підприємства кількісно й якісно 

задовольняти його потреби та реалізувати поставлені цілі як найефективніше за умов 

наявності необхідного ресурсного забезпечення [5, с. 93]. Тобто, трудовий потенціал 

підприємства це можливості працівників, а саме їх досвід, вміння та навички, що вони 

здобули впродовж свого існування або під час певних навчань на підприємстві, які можуть 

бути використанні для вирішення різноманітних питань. 

Метою управління трудовим потенціалом підприємства є забезпечення та сприяння 

його постійного розвитку за рахунок поєднання наявних людських ресурсів, їх кваліфікації, 

досвіду, знань та часткових потенціалів з основною стратегією та цілями підприємства: 

прогнозування та забезпечення потреби підприємства в працівниках необхідної кваліфікації 

в певному обсязі; досягнення обґрунтованого співвідношення між організаційно-технічною 

структурою виробничого потенціалу і структурою трудового потенціалу; максимально 

можливе та ефективне використання трудового потенціалу окремого працівника та 

колективу в цілому; створення умов для високопродуктивної та якісної праці, високого рівня 

її організованості, мотивування, самодисципліни; закріплення працівника на підприємстві, 

формування стабільного колективу як умова окупності коштів, що витрачаються на робочу 

силу (залучення, розвиток персоналу); взяття до уваги та забезпечення втілення побажань, 

потреб та інтересів працівників щодо змісту та умов праці, виду зайнятості, можливості 

професійного просування та ін.; узгодження виробничих і соціальних завдань (балансування 

інтересів підприємства та працівників, економічної та соціальної ефективності); підвищення 

ефективності управління персоналом, досягнення цілей управління при скороченні витрат на 

робочу силу [2, с. 93]. 
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